Séance du 12 janvier 
Travailler l’argumentation et les consignes
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Exercice 1 : 
Décrivez le document 1

Exercice 2 : après avoir lu l’ensemble des documents, vous relierez les questions aux réponses correspondantes 
[bookmark: _GoBack]
	Questions 
	
	Réponses 

	Quelle menace pèse sur le thon rouge ? 
	
	Pêcheurs, consommateurs en particulier de France, du Japon, des Etats comme le Japon, le WWF

	Décrivez le document 4
	
	D’un côté, on a une baisse des captures, mais aussi de la pêche illégale tandis que les bancs de jeunes thons augmentent. De  l’autre, la biomasse reproductrice reste fragile. 

	Quelles raisons économiques et culturelles expliquent les menaces sur le thon rouge ?
	
	Le commerce est juteux et il est très difficile de l’élever en captivité. Il y a en plus une forte demande sur de nouveaux marchés comme la France qui est très dynamique actuellement

	Faites la liste des acteurs concernés par la question de la réduction des pêches.
	
	La pêche intensive qui fait que les poissons capturés ne sont pas encore capables de se reproduire. L’espèce est menacée de disparition. 

	Dans quelle mesure le thon rouge de l’Atlantique est-il menacé ? 
	
	Un banc de thons rouges dont l’un porte un masque de panda. 




Exercice 2 : 
Créer un argumentaire 
A titre personnel, quel est votre point de vue sur la question ? relevez des arguments dans les différents documents afin d’’expliquer votre avis dans un paragraphe d’au moins 10 lignes. 
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Peut-on manger du thon rouge?
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(< Alors que son cousin méditerranéen semble se requinquer, le thon rouge
du Pacifique inquiéte les scientifiques. [...| 96 % de ces poissons auraient
disparu durant les derniéres décennies a cause de la péche intensive. Tout
aussi inquiétant, les experts estiment que 90 % des poissons capturés sont

des juvéniles qui n'ont pas encore eu le temps de se reproduire. ))

20 Minutes, 10 janvier 2013

Le thon rouge, victime
de [a sushi-mania

«Sa population a baissé de 80 % en quelqus
décennies. Malgré la mise en place de quot=
de péche’, le thon rouge reste parmi s
especes les plus menacées. Son commer
est juteux et les pécheurs continuent 2 =
poursuivre. Pour sauver |'espéce, des scier
tifiques essayent de le faire se reproduire =
captivité. Mais le thon rouge est un redo.
table chasseur et demande des grandes quz
tités de nourriture.» Source: Arte 2=

1. quotas mis en place
dans I’Atlantique et en
Méditerranée a l'initiative £
de la communauté

internationale et de
I'Union européenne

: Prise exceptionnelle d’un thon rouge a Oma (Japon), en septembre 2009. |
‘ | Le Japon est le premier pays pécheur et consommateur de thons. § S
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4 La situation du thon rouge s'est nettement améliorée depuis 2009.
yut d’abord les captures [...] ont trés fortement diminué. [...] Le comité
scientifique de la CICTA' note aussi une baisse significative de la péche
égale depuis 2008 [et] une forte augmentation des bancs de jeunes thons
yuges en Méditerranée Nord-Occidentale depuis 2009, probablement en
éponse a la mise en place d'une taille limite a 30 kg en 2007. [...] Mais la
omasse reproductrice” reste, dans la plupart des cas, inférieure au niveau
e référence. Autrement dit, le thon rouge ne serait plus surexploité mais

souffrirait toujours de la surexploitation passée. p)

Ifremer, 28.01.2013, wwiwifremer.fr

Commission internationale pour la conservation des thonidés de I'Atlantique
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Sommes-nous préts a changer

nos habitudes alimentaires ?

«Personnellement, seriez-vous prét ou non
3 arréter de consommer du thon rouge?»

Oui
B Non

Ne se prononce pas

Source. Sondage réalisé en France par CSA. Janvier 2010.
Commandé par Greenpeace

Comprendre LES ENJEUX...

1. Quelle menace pése sur le thon rouge? Quelles en
sont les raisons économiques et culturelles? Doc1a 3
2. Quelles sont les réglementations existantes? Ou
ont-elles été relativement efficaces? Doc3 et s

3. Quels sont les acteurs concernés par la question de
la réduction de la péche au thon rouge? Quels sont
leurs arguments? Doc1as

4. A titre personnel, quelle serait votre réponse au
sondage du doc 6?

..avant de DEBATTRE sur:

«Peut-on a nouveau manger du thon rouge?»
Faites le point sur la situation récente du thon rouge sur
des sites Internet d’organismes officiels (Ifremer....),
d’ONG* (WWF...). Puis débattez en vous plagant du point
de vue des différents acteurs: consommateurs, pécheurs,
scientifiques, organismes de protection...

CHAP 2 Nourrir les hommes 69




